0 Gréficos de MU.

TEMAS DE ESTUDO - 1° EM 4
O MOVIMENTO UNIFORME (M.U.): Fungao horaria — Classificagao F I s I CA

DE QLIVEIRA LEITE de movimento — Encontros e ultrapassagens

Prof. Jejeca

01.
E dado o movimento s = 60 - 12t, onde s é medido
em quilémetro e t em horas. Determine:
a) O espaco inicial e a velocidade escalar;
b) O espaco quandot =3 h;
c¢) O instante em que o mdvel passa pela origem dos
espacos;
d) Se o movimento é progressivo ou retrogrado.

02.

A funcéo horaria do espaco de um moével é:
s =10 + 5t (SI).
a) Determine a posic¢éo inicial e a sua velocidade;
b) Qual a sua posi¢éo no instante 2s?
¢) O movimento é progressivo ou retrégrado? Justifique.
d) Em que instante ele passa pela origem? Justifique.

03.

Dois moveis A e B, partem, simultaneamente do
mesmo ponto, com velocidades constantes VA = 6 m/s
e VB = 8 m/s. Qual a distancia entre eles, em metros,
depois de 5 s, se eles se movem na mesma direcao e
no mesmo sentido ?

04.

Dois méveis, A e B, percorrem uma trajetéria
retilinea conforme as equacges horérias Sy = 30 + 20t e
Sg= 90 - 10t, sendo a posi¢cdo S em metros e o tempo
em segundos. No instante t = 0 s, qual € distancia (em
metros) entre os méveis?

05.

A figura representa a posicao no instante t = 0 de um
movel em movimento uniforme. O sentido do movimento
também esta indicado na figura. A velocidade escalar do
movel tem valor absoluto 2m/s.
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06.

De duas cidadezinhas, ligadas por uma estrada reta de
10 km de comprimento, partem duas carrocas, puxada
cada uma por um cavalo e andando a velocidade de 5
km/h. No instante da partida, uma mosca, que estava
pousada na testa do primeiro cavalo, parte voando em
linha reta, com velocidade de 15 km/h e vai pousar na
testa do segundo cavalo. Apés um instante desprezivel,
parte novamente e volta, com a mesma velocidade de
antes, em direcdo ao primeiro cavalo, até pousar em sua
testa. E assim prossegue nesse vaivém até que os dois
cavalos se encontram e a mosca morre esmagada entre
as duas testas.

Quantos quilébmetros percorreu a mosca?

07.

O espaco de um moével varia com o passar do tempo
conforme a tabela a seguir. Determine a funcao horaria do
movimento e construa o grafico s = f(t).
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08.

Considere os gréfico s = f(t) do movimento de uma
particula a seguir.

Para cada um deles determine:

I. 0 espaco inicial;

Il. a velocidade da particula;

I1l. se ela passa pela origem e o instante em que isso
ocorre;

IV. se 0 movimento € PROGRESSIVO ou RETROGRADO.

a) As(m) b) As(m)
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Determine:
a) a equacédo horéria do espaco;
b) em que instante o espago do mével é s =-8 m.
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09.

O gréfico representa o0 movimento de duas
particulas em relacao a origem de uma mesma
trajetdria. Quais as distancias percorridas por A e B até
o0 instante do encontro
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10.

Um carro viaja durante 5 horas a uma velocidade
gue varia no decorrer do tempo aproximadamente como
mostra o grafico. Determine a velocidade:

a) entre 0 e 2h

b) entre 2h e 3h

) no instante 4h

d) entre 3h e 5h

€) média na viagem
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11.

O espaco de um ponto material varia em funcdo do
tempo, de acordo com o gréfico abaixo.
As(m)
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De acordo com ele determine:

a) Os instantes em que o mdvel passa pela origem dos
espacos.

b) A velocidade escalar nos instantes 4s e 9s.

¢) O deslocamento realizado de Os a 6s.

12.

O gréfico a seguir ilustra a posicdo s, em funcao do
tempo t, de uma pessoa caminhando em linha reta durante
400 segundos.
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a) Qual a velocidade no instante t = 250 s?

b) Durante quanto tempo a pessoa ficou em repouso?
¢) Qual a distancia total percorrida durante os 400s?
d) Qual o valor de sua velocidade no instante t = 20 s?

13.

O grafico da figura
representa 0 comportamento
da velocidade escalar de um .
mével em fungdo do tempo. 0 50 tes)

No instante t = 0, 0 mdvel encontra-se na posicéo
So =10 m.
a) Determine o deslocamento do corpo nos primeiros 25 s.
b) Escreva a funcao horaria para o espaco escalar.

AV (mis)

14.

Um objeto desloca-se em movimento retilineo uniforme
durante 30 s. A figura representa o grafico do espaco em
funcao do tempo.

Qual o espaco do objeto no instante t = 30 s?
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15.
O gréfico relaciona a posicdo (s) de um mével em
funcéo do tempo (t).

As(m)
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A partir do 10 ante que:

a) o movel inverte o sentido do movimento no instante 5 s.
b) a velocidade é nula no instante 5 s.

¢) o deslocamento é nulo no intervalo de 0 sa5s.

d) a velocidade é constante e vale 2 m/s.

e) avelocidade vale - 2m/snointervalode0sab5se
2m/snointervalode 5sa 10 s.

t(s)
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